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ЮВІЛЕЇ

Ю. І. Козін народився 14 серпня 1944 р. 
у Харкові. У 1961 р. закінчив харківську се-
редню школу № 30. Вищу освіту одержав 
у 1967 р., закінчивши з відзнакою лікувальний 
факультет Харківського медичного інституту 
(нині – ХНМУ). Успішно пройшовши інтер-
натуру з хірургії, Ю. І. Козін працював ор-
динатором урологічних відділень Харківської 
обласної клінічної лікарні.

Після завершення навчання в аспірантурі 
при кафедрі урології (завідувач – професор 
Ф. О. Клепіков) Українського інституту удо-
сконалення лікарів (нині – ХМАПО) він 
у 1975 р. захистив дисертацію на здобуття на-
укового ступеня кандидата медичних наук 
«Особенности диагностики и  лечения хрони-
ческой почечной недостаточности у больных 
с нефроуретеролитиазом обеих и единствен-
ной почек» і працював асистентом тієї ж ка-
федри. За час навчання в аспірантурі Юрій 
Іванович впровадив у практику Харківського 
міського нефроурологічного центру з лабора-
торією «Штучна нирка» (2-га міська клінічна 
лікарня) артеріовенозні фістули для проведен-
ня програмного гемодіалізу та міжм’язовий 
напіввідкритий метод біопсії нирок. У 1973 р. 
Ю. І. Козін спільно з асистентом – кандида-
том медичних наук Ю. Ф. Томахом — нала-
годив проведення гемодіалізу на базі Харків-
ського обласного нефроурологічного центру. 
Працюючи в Українському інституті удоско-
налення лікарів, Юрій Іванович поєднував 
викладання циклів «Невідкладні урологія і 
нефроурологія» та «Дитяча урологія» із занят-
тями в Центральному інституті підвищення 

кваліфікації керівних працівників і спеціаліс-
тів народного господарства в області патентної 
роботи (ЦІПКП), який закінчив з відзнакою 
в 1979 році, отримавши другу спеціальність – 
патентознавець.

З лютого 1978 р., будучи обраним за конкур-
сом, Ю. І. Козін почав працювати асистентом ка-
федри урології (завідувач — професор В. І. Ша-
повал) Харківського медичного інституту, 
а з 1989 р. — об’єднаної кафедри госпіталь-
ної хірургії та урології (завідувач — профе-
сор, докт. мед. наук В. Т. Зайцев). Запланова-
ну в 1982 р. дисертаційну роботу на здобут-
тя наукового ступеня доктора медичних наук 
«Современные подходы  к лечению больных 
кавернозными формами туберкулеза почек» 
він успішно захистив у квітні 1991 р. У проце-
сі дисертаційного дослідження вчений-хірург 
розробив оригінальний метод фармакоангіос-
цинтиграфії нирок після введення судинно-
активних препаратів (вазодилятаторів і вазо-
констрикторів), що достовірно характеризує 
мікроциркуляторне русло нирок, методику 
імунокоригуючої терапії з клінічною апроба-
цією та впровадженням нового біостимулято-
ра (глоамін-біоглобін) з клінічною апробацією 
з дозволу Фармакологічного комітету СРСР та 
впровадження цього нового біоімунокоректора. 
Були експериментально розроблені нові методи 
абацилювання туберкульозних каверн за до-
помогою внутрішньо-кавернозного кріотермо-
циркулювання, затверджені медико-технічні 
вимоги до їх апаратного забезпечення та розро-
блена апаратура сумісно з 66 відділом Фізико-
технічного інституту низьких температур 
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АН СРСР (директор — академік Б. Е. Вер-
кін). Запропоновані та апробовані на великому 
(140 собак) модельному експерименті швидко-
сті охолодження та нагріву тканин, граничні 
температурні режими і тривалість експозицій 
дії довели високу їх ефективність та атрав-
матичність в абацилюванні внутрішньоорган-
них осередків туберкульозної інфекції, вони 
відкривають новий перспективний напрям 
у лікуванні цієї важкої патології, що гісто-
морфологічно підтверджено в НДІ Кріобіології 
та кріомедицини АМНУ (завідувач відділом — 
професор Т. М. Юрченко, директор — акаде-
мік В. І. Грищенко).

З 1984 р. вперше в Україні Ю. І. Козін роз-
почав  і продовжує  до сьогодні розробку та 
впровадження методів озонотерапії. Їх новиз-
на та пріоритетність у лікуванні різних пато-
логічних процесів підтверджено 29 патентами 
України та понад 249 друкованими науковими 
працями, що опубліковані за останні 27 ро-
ків. З 2000 р. Юрій Іванович — заступник 
голови Української асоціації озонотерапевтів, 
а у 2001–2006 рр. — ініціатор створення та 
головний лікар Інституту озонотерапії і ме-
добладнання. Він брав безпосередню участь у 
розробці та сертифікації медичних озонаторів.

До 1997 р. Юрій Іванович працював доцен-
том кафедри госпітальної хірургії та уроло-
гії, а у 1997–2002 рр. — професором кафедри 
урології і андрології Харківського державного 
медичного університету (ХНМУ). У 1997 р.  
обраний дійсним членом (академіком) Між-
народної кадрової академії, яка акредитована 
при ЮНЕСКО та Раді Європи.  З 2002 р. обі-
ймає посаду професора кафедри госпітальної 
хірургії ХДМУ, з 2008 р. — кафедри хірургії 
№ 1 ХНМУ. Зараз, з вересня 2011 р., пра-
цює провідним науковим співробітником ДУ 
«Інституту загальної невідкладної хірургії 
ім. В. Т. Зайцева Національної академії медич-
них наук України». 

Уважний, вдумливий і висококваліфікова-
ний хірург-уролог, а також талановитий ви-
кладач, Юрій Іванович завжди професійно 
і на сучасному рівні проводив практичні занят-
тя, читав лекції для студентів, субординаторів 

і лікарів-інтернів. Під його керівництвом за-
хищені дві докторські та дві кандидатські, 
а також одна магістерська дисертаційні роботи.

Ю. І. Козін бере активну участь у науково-
дослідній, методичній та громадській робо-
ті. Він опублікував понад 477 наукових робіт, 
з яких 14 монографій і навчальних посібників, 
6 збірників, 16 методичних посібників і вка-
зівок. У листопаді 2009 р. Ю. І. Козін нагоро-
джений Дипломом та медаллю Роберта Коха 
за перше місце на Європейському конкурсі 
наукових робіт, який проводиди Європейське 
науково товариство та Європейська академія 
природознавських наук. Професор Козін є ав-
тором 57 винаходів та 98 раціоналізаторських 
пропозицій, які впроваджені у роботу клінік 
ХНМУ та ХМАПО, обласних і районних лі-
карень Харківської, Полтавської, Сумської та 
Бєлгородської областей. З 1968 р. він член Хар-
ківського науково-методичного товариства, 
з 1987 р. — секретар, а з 1991 р. — голова Хар-
ківського обласного товариства урологів. Ор-
ганізатор і заступник голів Харківського об-
ласного товариства сімейних лікарів та Укра-
їнської асоціації озонотерапевтів і виробників 
медобладнання, з 1998 р. і до сьогодні Юрій 
Іванович Козін член президії правління Хар-
ківського медичного товариства (ХМТ), йо-
му присвоєне звання «Почесний член ХМТ». 
Він удостоєний звання «Винахідник СРСР», 
п’ятикратно нагороджувався почесними гра-
мотами та дипломами ХМТ.

Свій 70-річний ювілей Юрій Інанович зу-
стрічає в розквіті творчих сил та задумів. Сер-
дечно вітаємо ювіляра зі славетною датою на-
укового, педагогічного та життєвого шляху та 
щиро бажаємо здоров’я та творчого довголіття.

Президія Правління Харківського 
медичного товариства,

Колектив ДУ «Інституту загальної 
невідкладної хірургії  ім. В. Т. Зайцева 

Національної академії медичних наук України»,
Харківське наукове медичне 

товариство сімейних лікарів,
Українська Асоціація озонотерапевтів

 та виробників медобладнання


